

百家团圆

送留守儿童
进城看爹娘

济南富豪沃尔沃全程赞助

9岁儿子一声谢 坚强老爸泪掉下

患先心病的曹长志参加百家团圆济宁站活动,他说自己让爸妈受苦了

本报济宁1月25日讯 6岁那年的心脏封堵手术、去年春节的放鞭炮,这是9岁的曹长志记忆中最开心的两件事,因为那个时候,有爸爸、妈妈陪伴在身边。

家,对于曹长志来说,就是打工筹钱的爸妈不停变换的住址。农民出身的父母只能靠力气挣钱,因为没钱,小长志的先天性心脏病治疗推迟了5年,曹长志的爸爸对此十分愧疚。

“妈,大家都到齐了,你怎么还没来啊?”23日,在百家团圆济宁站活动现场,9岁的曹长志正焦急地给妈妈打电话,希望妈妈能来陪他一会儿再回去上班。在饭店做择菜工的妈妈,却忙得离不开,一时没法赶过来,小长志急得流下了眼泪。

“孩子一岁多时查出患有先天性心脏病,全家人都傻眼了。没办法,俺俩只好出来打工挣钱,孩子跟着爷爷、奶奶在老家住。”曹长志的爸爸说,一年到头,除了春节和去医院看病,全家人能聚在一起的日子掰着手指头都能数出来。

“爸,我得这个病,让你受苦了……”23日下午,在百家团圆活动礼包发放仪式上,主持人让家长给孩子一个“爱的拥抱”,同时询问孩子都有什么话对父母说。只有9岁的小长志对爸爸说的话,有点像个小大人,不仅感动得爸爸眼泪哗哗的,现场的许多人都被感动得掉下了眼泪。看到爸爸哭了,小长志红红的小脸蛋上也滑下了两行泪水,父子俩哭着抱在了一起。

23日5点半,妈妈终于赶了过来,小长志标志性的红脸蛋上露出了灿烂的微笑。“妈,俺想你了。”小长志从不隐瞒自己的感情,在特殊时刻听到儿子的表白,当爸妈的却有点心酸。在这难得的团聚时刻,一家三口真情流露。

“儿子下午收到了爱心帽子和手套,儿子说他还没戴过这么好的帽子,这话我听了很难受。”曹长志的爸爸说,为了孩子,他吃多少苦都无所谓,只要孩子能健健康康。



9岁小长志的心里话,让爸爸流下了泪水。本报记者 李岩松 摄

新闻特写

25个留守儿童的团聚之旅



孩子们在济宁市科技馆参观。本报记者 李岩松 摄

23日到24日,25名留守儿童来到济宁,与在这里务工的父母团圆,和爸爸、妈妈开始了一次难忘的“团聚之旅”。第一次来济宁、第一次住宾馆、第一次去科技馆、第一次进两孟景区,第一次收到陌生人的压岁钱……孩子们在团聚中不断收获着意外惊喜。

23日凌晨5点多,在济宁圣山老年公寓的支持下,两辆爱心大巴车把25名留守儿童接到了济宁,文莉爱心在行动团队志愿者负责照顾孩子们。

23日上午10时,爱心大巴抵达济宁市科技馆,25名留守儿童的家长放下手头的工作,和孩子们在科技馆相聚,一起度过一段欢乐的旅程。静电实验、机器人跳舞、齿轮展示、人体奥妙……孩子们每到一处都惊叹不已,家长们纷纷拍照,记录下这一时刻。

23日下午两点半,在济宁市运动员接待中心会议室,“百家团圆”活动举行爱心礼包发放仪式。济宁市恒昌汽车销售有限公司提供了文具礼盒,文

莉爱心在行动团队提供了帽子、手套、毛衣等。

23日晚,25个家庭在一起吃了一顿团圆饭。因为是小年,爱心企业专门准备了水饺。

24日上午,25个家庭又走进邹城孟府孟庙景区参观。许多家长都是第一次来景区参观,孟子、孟母的故事让他们铭记在心。

“把孩子接来和我们团聚,给了我们这么好的机会,还给孩子送礼物,发压岁钱,带孩子参观游览,孩子们都高兴坏了,

我们做家长的都不知怎么感谢你们才好。”留守儿童范文雪的爸爸范红岩感动地说。

“通过百家团圆活动,也让我们看到了社会对留守儿童的关心,也让我们知道孩子是多么渴望和父母在一起。对一个家庭来说,有没有钱并不是最重要的,关键是一家人要在一起,这对孩子的成长太关键了。”离别前,许多家长也一再表达自己的感动和感谢,孩子们更是依依不舍地互相说着再见。



孩子们到孟庙参观。本报记者 李岩松 摄

活动花絮

上次吃团圆饭 是在半年前

23日下午5点半,济宁市运动员接待中心餐厅,25个家庭欢聚一堂,吃着刚出锅的饺子,这是济宁市汇祥投资担保公司特意准备的“小年夜”。

“是肉馅的,可好吃了。”邹城田黄镇黄山小学的平富太第一个吃到饺子,他站起来对小伙伴们说。妈妈见他狼吞虎咽的样子,怕他噎着,端起碗一个一个地喂他吃。

“我和他爸陪他吃饭,吃得很饱。我有半年多没见儿子这样吃饭了。”平富太的妈妈说。

“这顿饭欠女儿半年多了。半年前离家的时候就说,带她来济宁,一家三口吃顿好吃的。她总在电话里问我什么时候来,我总是敷衍她。今天才知道我缺席了女儿的成长,她今天的表现在我看来女儿成了大孩子。”潘子涵的妈妈孔女士说。

吃完团圆饭,这些家庭漫步济宁的大街上。霓虹初上,路口彩灯闪烁,一家人享受欢乐时光,珍惜难得的小年夜。

孩子收到压岁钱 要给爸妈买礼物

活动结束后的返程途中,参加百家团圆济宁站活动的25个孩子都收到了主办方发的一个红包。“100块压岁钱!”9岁的王志远一拿到红包,就迫不及待地打开。王志远说,他要用这100元钱给爸爸买一个刮胡刀,给妈妈买一瓶化妆品。

王志远的爸爸在济宁市一矿业集团做液压维修工,平时很少回家,父子俩9个月没见面了。“爸爸太忙了,很少回来。我和妈妈天天盼着他回来。平时都是他给我买礼物,这回我有压岁钱了,也给爸爸妈妈买点礼物。”看到9岁的儿子这么懂事,父母眼里都含着泪水。

“我也要送给爸妈礼物,给妈妈买一条围巾,给爸爸买一副手套,这样他们干活的时候就不冷了。”10岁的李广旭说。李广旭的父母在济宁一个工地上做钢筋工,他们和孩子也已经9个月没见面了。

“我们都有压岁钱,今年比往年早拿到了。”孩子们手拿着红包,高兴地说,这也是他们第一次收到亲人之外的其他人给的压岁钱。

神奇科技馆 让孩子们着了迷

会跳舞的机器人、会动的机械墙、走不出的镜子迷宫……当25位留守儿童第一次走进济宁市科技馆,顿时被神奇的科技所吸引。

为了迎接孩子们的到来,济宁市科技馆特意安排了机器人表演。舞台上,伴着音乐,五个可爱的小机器人翩翩起舞,背景屏幕则播放着《变形金刚》打斗镜头,所有的小朋友都围在最前面,目不转睛地观看机器人表演。潘子涵拿着手机录起了像。“我要把这些都录下来,回去给同学看看。”

而高压电模拟表演则让小朋友大呼过瘾。几根黑色的金属圆柱体立在围栏内,突然发出“噼噼啪啪”的响声,出现了一道道闪电,吓得小朋友们纷纷退后。

时间过得很快,科技馆的神奇与精彩让小朋友流连忘返。

本报稿件采写
本报记者 岳茵茵 孔令茹
李岩松 路帅 张林